телями, что окажет влияние на сокращение пиратской деятельности [1, с. 241].

Список литературы

- 1. Интеллектуальная собственность: охрана и реализация прав, управление: Учебное пособие / В.И. Кудашов. Минск: БНТУ, 2004. 321 с.
- 2. Нарушение авторского права [Электронный ресурс] 2015. Режим доступа: https://ru.wikipedia.org/wiki/. Дата доступа: 26.09.2015.
- 3. Пиратство [Электронный ресурс] 2015. Режим доступа: http://dictionary-economics.ru/ Дата доступа: 25.09.2015.

ГЛОБАЛИЗАЦИЯ КАК ПРИЧИНА НЕОДНОРОДНОСТИ СОВРЕМЕННОГО МИРА

Богданович Е.Л., студентка 2 курса Научный руководитель – Солодовников С.Ю., доктор экономических наук, профессор Белорусский национальный технический университет. г. Минск, Беларусь

Одним из ключевых процессов развития мировой экономики на грани XX-XXI веков является прогрессирующая глобализация, т.е. качественно новый этап в развитии интернационализации хозяйственной жизни.

Современные глобализационные процессы охватывают, прежде всего, промышленно развитые страны и лишь во вторую очередь касаются развивающихся стран. Глобализация укрепляет позиции индивидов, богатых стран ИЛИ дает ИМ дополнительные преимущества. В TO современного же время рамках В международного разделения труда влияние глобализации грозит заморозить нынешнее положение менее развитых стран, так называемой мировой периферии, которые становятся скорее объектами, нежели субъектами глобализации.

Несправедливое распределение благ от глобализации порождает угрозу конфликтов на региональном, национальном и интернациональном уровнях. Происходит не конвергенция или выравнивание доходов, а скорее их поляризация. Глобализация приводит к углублению неоднородности, к возникновению новой

модели мира — мира 20:80 или общества одной пятой. 80% всех ресурсов контролирует так называемый «золотой миллиард», который охватывает лишь пятую часть населения планеты. Процветающие 20% стран распоряжаются 84,7% мирового ВНП, на их граждан приходится 84,2% мировой торговли и 85,5% сбережений на внутренних счетах. Развитые страны, используя открытость и глобализацию в своих интересах, стремятся сохранить статус-кво. Большие опасения вызывает желание США усилить однополярность мира[1].

Взаимозависимость, свойственная мировому развитию в начале и в середине XX века, сменяется односторонней зависимостью «третьего мира» от «первого».

По статистическим данным от глобализации в конечном итоге выигрывает лишь 14,5% живущих в западном мире, в то время как остаются практически не затронутыми ею такие массивы, как Китай, Индия, Юго-Восточная Азия и Латинская Америка. Образуются также «черные дыры» в постсоветском пространстве, в Африке, в Центральной и Южной Азии.

Наиболее болезненные последствия глобализации могут ощутить на себе страны мировой периферии. Основная масса из них, участвуя в интернационализации в качестве поставщиков сырья и производителей трудоемкой продукции (а некоторые из них — поставщиков деталей и узлов для современной сложной техники), оказываются во всесторонней зависимости от передовых держав и имеют доходы, во-первых, меньшие, во-вторых, весьма нестабильные, зависящие от конъюнктуры мировых рынков.

Глобализация для таких стран порождает, помимо вышеперечисленных, и еще множество других проблем:

- увеличение технологического отставания от развитых стран;
- рост социально-экономического расслоения, маргинализацию;
- обнищание основной массы населения;
- · усиление зависимости менее развитых стран от стабильности и нормального функционирования мирохозяйственной системы;
- ограничение ТНК способности государств проводить национально ориентированную экономическую политику;
- рост внешнего долга, прежде всего, международным финансовым организациям, который препятствует дальнейшему прогрессу[2].

Серьезным негативным последствием для менее развивающихся стран может быть переход контроля над экономикой отдельных стран от суверенных правительств в другие руки, в том числе к наиболее сильным государствам, многонациональным или глобальным корпорациям и международным организациям.

Список литературы:

- 1. Владимирова И.Г. Глобализация мировой экономики: проблемы и последствия// Менеджмент в России и за рубежом.—2001.—№3.
- 2. Долгов С.И. Глобализация экономики: новое слово или новое явление М., 1998.

УДК 379.85(072)

THE IMPORTANCE OF ONLINE CONTENT FOR THE DEVELOPMENT OF EVENT TOURISM IN BELARUS

Maryia Bakatsiuk

According to the WTTC's report, Belarus ranks 87th out of 184 countries on importance of Travel & Tourism's total contribution to GDP. Money spent by foreign visitors to a country (or visitor exports) is a key component of the direct contribution of Travel & Tourism. In 2014, Belarus generated BYR12,017.0bn in visitor exports. At the same time in terms of Visitor Exports Belarus inferior to all the neighboring countries in absolute contribution being on the 102nd place and to the majority in relative contribution being on the 154th place [1].

Nowadays, there are gaps in knowledge of tourism reasons to Belarus and its economic impact, but the above-mentioned comparative figures may indicate that, despite some favorable development has been watched Belarus has difficulties to compete with neighboring countries, which have wider variety of natural landscapes, historical values and monuments protected by the international community. On this background, the development of event tourism could attract targeted visitors, who will linger for more, especially when culture was